Nekuna: Ceolicmea pacmeopos
3/71eKmposiumoas



C TOYKM 3pEHNS TeOPUN INEKTPONUTUYECKOMN
aunccounaumm:

AJ1IeKpPOsSIUMbI — 3TO BELLLECTBA, PaCcTBOPbI
n/Mnu

pacnnaBbl KOTOPbIX MPOBOAAT 3NEKTPUNYECKUN TOK
( KNCNOTbl, OCHOBAHWUA, COIN).

OneKkTponuTbl B pacTBopax 1 pacnnaBax
noaBepratoTcs NpoLEeccy aJIeKmposiumuYyeckKou
duccoyuauyuu- pacnagy MoneKkys Ha UOHbI.



KonnmyecTBeHHOW XapakTepMUCTUKOW CTOCODHOCTH
SMNeKkTponuTa pacnagatbCa Ha MOHbI ABNSAETCS
BENMMYMHA

cmeneHu duccouuauuu
aslekmposuma (qa),
KOoTopas nokasblBaeT OTHOLLEHME YMucna

MOJ1EKVYI1, paCnaBLUNXCA HA NOHbI, K o6u_|,emy
YUCITY PACTBOPEHHbLIX MOJ1EKYI1 SJ1IEKTPOJINTA

a = Nuon [ N pacme



[10 BENMYMHE O 3NEKTPONUTbLI KnaccudunumpyroT
Ha :

1. CunbHbie antekmposiumsi: a > 0,3 (bosnibwe
30 %)

2. CpedHelu cunbl antekmposumsi 0,3 > a > 0,03
(om 3 00 30 %)

3. Cnabsbie anekmposiumsbi a < 0,03 (MeHbwe
3%)



KoHCcTaHTa gnccounaunm sanekTponuTta
onpegenaeTcs 3aKkOHOM OEeUCTBYHOLLNX
MacCcC: KA«

']
KA |

KLMC -

Uem Oonblwe BennydnHa Kaouc, TEM CUNbHee
ONCCOUMNPYET ISNEKTPOSUT.



[1na oueHKM KOHUEHTPaLNOHHbLIX 9PMEKTOB
B pacTBOpax CUMbHbIX 3NEKTPONNTOB
BBOAMTCS BENMNYNHA

aKmueHocmu annekmpoJsiuma - a(X)

[1loa akKTUBHOCTbLIO anekTponuta X
MOHMMAIOT 9APAEKTUBHYIO KOHLIEHTPALUIO
ANeKTponunTa, B COOTBETCTBUU C KOTOPOW OH
y4acTBYET B pasfnMyHbIX NpoLieccax.



AKTUBHOCTb CBA3aHa C UCTUHHOW KOHLIEHTpaLuuneun
PACTBOPEHHOIO BeLLEeCTBa COOTHOLLEHNEM:

a (x) = f(x)- C (x)

C(x)- KoHUeHTpauusa anekTponuTa, Monb/
a(X)- akTUBHOCTb 9NEeKTPONnTa, Monb/n

f(X)- xoadbdPULUMEHT aKTUBHOCTU; BbIpakaeT OTKIMOHEeHue
CBOMCTB pacTtBopa C KoHuUeHTpaumen C(x) oT CBOUCTB
naeanbHoro OecKoHeYHO pa3baBrieHHOro pacTBopa
AaHHOro anekTponura. NpnHnmaeT 3HavyeHms ot 0 o 1.



UoHHOU cunou pacmeopa (I) Ha3blBalOT BETUYMHY,
PaBHYIO MNOSTyCyMMeE Nnpon3BeaeHnsa MonsnbHON
KOHLEHTPaLUN HaxoaaLWmnXcsl B pacTBOPE NOHOB Ha
KBagpar 3apsaga Kaxagoro noHa.

I=%Zb(x)-zz

b(x) - MOnsinbHas KOHLEHTpaLWs NOHOB AAHHOTO BUAA;

1lOKa3blBAET cogepkaHne Konndecrtea (MOrb) MOHOB B
Kurnorpamme pacTtBOpUTENS; MOMb/Kr

— MOHHAaZ cusa pacTBopa; XxapakTtepusyeT CyMMapHYHo
aKTUBHOCTb MOHOB B pacTBOPE C y4EeTOM CMIT MEXNOHHOIo
B3aMOOEUCTBUSA; MOIb/Kr

— 3aps MoHa

I

Z



[1ns BMonorm4ecknx CUCTEM in vivo:

Iqbus = 0,15 MoJsib/K2

PacTBopbl, NPUMEHAEMbIE B MEOAULIMHCKOW
NpakTuke U1 UMerLLne MOHHYIO CUny paBHYo 0,15

MOJb/KI Ha3blBaloTCsA ¢husuosio2u4ecKkumu
pacTBopaMu.



NoHHOe npou3sedeHue 800bl.
BoOopoOHbIU noka3zamersib cpeobl
pacmeopos.



H O—H* + OH
HO+H*—H O*

2H,0 <~ H, 0"+ OH
Ko = C(H ") -C(OH")/C (H2 0)=1,8 -10® wmonw/n

C (H,0)=1000 /18= 55,6 Mornb/n

C (H*)-C(OH) =K anc -C (H,0)=1,8 10 -55,6= 10 =
K

Ks — KOHCTaHTa aBTOMOHU3aL M BOAbI



YpaBHEHNE MOHHOIO NPON3BEAEHUA BOAblI UMEET
BUA;:

Ke=C(H*)-C(OH)=10" npwu 298K

B YMCTOW BoOAe W pacTBope Ntobdoro anexkTponuTta
npyv AaHHOW TemnepaType Npou3BeaeHne

KOHUEeHTpauun (aKkTMBHOCTU) MOHOB Bo4opoaa U
rmgpokcuag-noHoB

eCTb BenMymnHa nocTtosHHas, Ha3blBaemas
KOHCTaHTOW aBTOMOHMU3aLU MU BOAObI.



B yncton guctunnpoBaHHOU BOAE:
C(H*)=C(OH) = \/7)'14 =107 monb/n
[1o BenuunHe C(H *) onpenenstoT peakuuto
cpeabl pacTBopa:
1. HelmpanbHas cpeda: C(H *) =107 monb/n
2. Kucnas cpeda: C(H*)> 107 monb/n (10°un T.40.)
3. LljenoyHas cpeda: C(H*) <107 monb/n(10°u T.
0.



BoaoopoAaHbIv NoKasaTenb cpenbl pacTBopa |
pH ) -
YMCNEHHO paBeH oTpuuaTernbHOMY OECATUYHOMY
norapugmMy KoHLeHTpaunm (aKkTUBHOCTWN) NOHOB
BO4OpO4a B pacTBope.
pH =- Ig C(H’)
'MapoKcunbHbLIU NOKa3aTenb cpeabl pacTBopa
(POH)-
YMCNEHHO paBeH oTpuuaTenbHOMY AECATUYHOMY

norapugomMy KOHUEHTpauumn (aKTUBHOCTH)
rmapoKkcna-moHOB B B pacTBOpeE.

POH =- Ig C(OH)



BennuynHa pH pactBopa ykasbiBaeT Ha peakuuio
cpenbl pacTeopa:

HentpanbHaga cpega: pH=7

Kucnagq cpega: pH <7

lleno4vHasa cpena: pH > 7




Ecnun B3ATb oTpuuatenbHblV AECATUYHbLIN
norapudm Bblpa*eHnUst MIOHHOro Npon3BeneHns
BOAbl, TO ypaBHeHME NPUHUMAET BUA;:

- 1g[C(H*)-C(OH) ] = - Ig10**
- 1gCH™)]+[- IlgC(OH)]=14

nony4aem:
pH + pOH = 14



[1ns1 bBuonorn4yecknx CUCTeEM in vivo , C y4ETOM
TemnepaTtypbl Tena = 37°C ypaBHEHUE UOHHOIO
npou3BeaeHnst BoAbl MPUHUMAET BUA:

pH + pOH= - Ig 2,3-10"* =13,6

[ToaTomy in vivo:
Kncnble cpeabl umetoT pH < 6,8;
LLlenoYHble cpeabl umerT pH > 6,8.



